

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporul

Ziar de Informații  
și luptă socialiste

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente: lei. 30.000 anual  
Pentru abonamentul și intrarea în lei 70.000

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMICRIE

### PREGĂTIRI IN VEDEREA CAM- PANIEI AGRICOLE DE PRI- MĂVARA.

În vederea campaniei de primăvară în urma conferinței conducătorilor de Camere Agricole se lucrează la o serie de măsuri pentru procurarea semințelor în regiunile deficitare și pentru procurarea cantităților de carburanți de care fiecare județ are nevoie precum și pentru organizarea centrelor de mașini agricole. Se studiază de asemenea și problema repartizării de centre de mașini agricole astfel că fiecare județ să dispună de suficiente mașini.

### CONSTITUIREA UNEI NOUI SOC. COMERCIALE ROMANO-RUSE

Dr. Mircea Salokolu, Comisar General al Comerțului Extern, a primit în cursul zilei de ieri pe domni Goldanov și Juhoviti delegați Sovietici cari lucrează împreună cu concurenții noștri la constituirea societății Sovromlemn. Discuțiile care au avut loc s-au referit la perfectarea lucrărilor de constituire a susnumitei societăți.

### „Suntem la o răspântie istorică în dezvoltarea societății omenestii“

a spus Dl. Prim-ministru Dr. Petru Groza la încheierea conferinței cu Directorii Camerelor Agricole

Cu prilejul încheierii lucrărilor conferinței cu Directorii Camerelor Agricole pe întregă țară și a Inspectorilor Agricoli Regionali, Ministerul Agriculturii a organizat o agapă colegială în seara zilei de 23 Ianuarie a. c.

Cu acest prilej după cuvântarea dlui Romulus Zăroni, a luat cuvântul dl. Prim-Ministru dr. Petre Groza care a spus între altele:

Peste toată omenirea trec mari frământări după acest război.

Criza se adâncește și nu este trecătoare. Trebuie să ne dăm seama că suntem la o răspântie istorică în dezvoltarea societății omenestii.

Trebuie ca noi românii să ne încredințăm în acest proces de trecere dela o etapă la alta iar această trecere să se facă fără convulsii fără pierderi inutile.

## Astăzi se va debata chestiunea Persiei

Noul Prim-ministru Persan pentru a înțelege directă cu Uniunea Sovietică

LONDRA. — Azi după amiază la orele 15, ora engleză, va avea loc ședința Comisiei de securitate a ONU. Debaterile ședinței vor fi transmise prin radio de toate posturile engleze.

La ordinea zilei este chestiunea Persiei, situația din Grecia și Indonezia.

Cât privește chestiunea Persiei unele puncte din plângerea guvernului persan, nu sunt încă clarificate. Pentru aceasta noul prim-ministru a trimis o notă delegației persane la Londra pt. a se edifica și asupra punctului de vedere a noului guvern în această chestiune.

Noul președinte al Consiliului de miniștri persan, d. Sultana a declarat reprezentanților presei că dorește ca diferendul între Persia și Uniunea Sovietică să fie aplanat prin tratative pe cale

directă. De aceeași părere este și d. A. I. Vâșinsky, șeful delegației sovietice la conferința Organizației Națiunilor Unite.

Comentariul postului de ra-

dio Moscova afirmă între altele că nota trimisă de guvernul persan ONU-ului cuprinde unele afirmații care nu corespund adevărului.

## Criza de guvern în Egipt

CAIRO. — Duminică a izbucnit o criză de guvern în Egipt.

Trei miniștri și-au depus mandatul. Regele Faruk al Egiptului a chemat în audiență pe cei 3 miniștri și le-a cerut să-și retragă demisia dat fiindcă țara se află în prețuia unor noi și importante evenimente pentru viața națională, care cere unitatea poporului și a guvernului.

Aceste noul evenimente ar fi în legătură cu cererea guvernului egiptean adresată guvernului Marii Britanii de a se acorda Egiptului o mai largă independență. După unele informații date de ambasadorul egiptean la Londra, guvernul englez ar fi de acord de a supune unei revizuirii situația Egiptului

## Anularea suspendărilor și eşalonărilor de impozit

Ministerul de Finanțe a hotărât în vederea acoperirii obligațiilor tezaurului, anularea tuturor suspendărilor și eşalonărilor de impozite acordate, indiferent de suma urmărită.

Se exceptează suspendările legate obținute prin Justiție și ratele din impozite succesoriale, pentru care moștenitorii au solicitat plata în conf. cu dispozițiile Codului de procedură fiscală.

### PENTRU GESTIONARI PUBLICI CARI AU SUFERIT PIERDERI DIN CAUZA RĂZBOIULUI

Ministerul Finanțelor a hotărât să prelungească până la data de 28 Februarie 1946, termenul decurgând din obligațiunea gestionarilor publici de orice categorie de a încunoștiința în scris autoritățile de resort de pierderile suferite din cauza războiului.

### Proiectul de lege pentru numirea de rectori și decani la Universități

La Ministerul Educației Naționale a fost întocmit proiectul de Lege prin care acest departament va fi autorizat să numească în continuare Rectori și Decani la Universitățile din țară.

Aceste numiri vor fi efectuate până la 1 Octombrie 1946.

## Poporul italian va face sacrificii pentru a-și răscumpăra greșelile din trecut

ROMA. — Dl. Pietro Nenni vice președintele consiliului de miniștri și șeful partidului social democraț italian, s-a înapoiat dela Londra și a declarat reprezentanților presei că Italia va fi primită în discuții cu care se va încheia pacea.

Dsa a afirmat că alături arată ca mai mare bunăvoință pentru poporul italian, însă Italia va trebui să facă unele sacrificii durabile pentru a-și răscumpăra greșelile din trecut.

În toamna anului 1944 am venit cu hoărărea de a face un mare efort pentru a trece repede prin acest proces. Am depus multă muncă și gândire pentru a nu adânci frământările. Chiar reforma agrară așa cum a fost făcută, a fost făcută, a fost făcută cu tendința de a cruța poporul Român de noi suferințe.

Munca Dvs. trebuie să desăvârșească această operă, acest proces de trecere fără sânge. Să nădăjduim că vom duce la bun sfârșit acest efort.

Peste preocupările Dvs. ajutăm ne să rezolvăm marile probleme ce le avem. Fac apel la toți să fiți soldații democrației.

Să muncim din răspuțeri să ne aliniem acestei munci noi din care trebuie să dispară ura de război, exploatarea celui ce muncește, să nu încercăm să fim unelte de reacțiune.

# Măsuri pentru îmbunătățirea situației muncitorilor dela I.T.A.

În articolul precedent vorbeam despre răzvrăta și munca muncitorilor dela fabrica I.T.A. Amândouă găsim o explicație foarte bună în interesul care se poartă acestor muncitori.

Industria Textilă Arădiană a luat o serie de măsuri menite să îmbunătățească situația muncitorilor și să corespundă noului ritm democratic inaugurat la 23 August 1944.

I.T.A. are un economat bine aprovizionat cu alimente și alte articole necesare pentru muncitori și familiile lor. Muncitorii își pot procura de aci tot ceea ce le trebuie pe un preț foarte redus față de cerințele pieții libere și mai ales ale pieții negre.

O brutărie bine aprovizionată serveste pâine de bună calitate muncitorilor la cantina fabricii. O măcelărie iarasi aprovizionată cum trebuie, serveste carne de porc la prețul de 3000 lei un kilogram, iar carnea de vită cu 2000 lei kilogramul și untura care a ajuns la prețuri fantastice pe piață, este servită muncitorilor de prețul suportabil de 6000 lei kilogramul.

Pe lângă acestea economatul serveste muncitorilor și salarii lor fabricii pânzeburii necesare pe un preț care iar face pe oava ferii bursei negre. Să spunem de bucurie dacă ei le-ar primi astfel pentru exercitarea negreii lor meiere.

Alături de economat, o cantină bine aprovizionată serveste masă și o masă pentru vremurile noastre extreme de sărăcăcie și co-

pioasă pentru modica sumă de 150 lei.

Un dispensar medical care se află la începutul dezvoltării sale din punct de vedere al clădirii are grijă de nevoile sănătate ale personalului fabricii. Suntem siguri că acest dispensar se va desvolta proporțional cu celelalte instituții menite să îmbunătățească soarta muncitorilor.

Și acum rămânem la cea mai nouă măsură luată de conducerea fabricii unde lucrează în majoritate femei la creșă de copii sugari. Am citit în ziare despre astfel de creșe înființate în lungul și latul mării noastre Aliate dela Răsărit, URSS, și abea acum ne-am putut da seama ce însemnează o astfel de instituție în mil locul unei fabricii. Aproape 50 de copii bine criști și supravegheați își așteaptă mamele la ore fixe pentru a primi hrana atât de necesară dezvoltării lor. În tot timpul acești copii sunt în cele mai bune condiții de dezvoltare fizică și în același timp sunt tratați cu dragoste de mamă de către îngrijitoarele incredintate cu

supravegherea lor. Această măsură atât de democratică se dovedește nu a fi o imitație ci răspunsul cel mai adecvat la o necesitate prilejuită de munca femeii în fabrică într-o epocă cu adevărat democratică.

Dar comitetul de fabrică și conducerea ei s'au gândit să dea muncitorilor și posibilități de distracție. O picnicărie aranjată după ultimele necesități ale toamnei stă la dispoziția muncitorilor în orele de recreație. În același timp o arenă sportivă a cărei construcție a mers mult înaintea, le dă posibilitate muncitorilor să petreacă odihna lor în aer liber și în mijlocul unor întreceri de pe urma cărora întreaga întreprindere nu poate decât câștiga.

Spuneam în articolul trecut că fabrica Astra poate fi o pildă pentru organizarea democratică a muncii acelasi lucru îl putem urma și despre fabrica I.T.A. și suntem mulțumitori atât conducătorilor ei cât și comitetului de fabrică, pentru felul cum înțeleg noua așezare democratică a hranei de mâine. M. N.

## Correspondență din Franța prin „Ap. Patriotică“

La sediul „Apărării Patriotice“ din localitate, a sosit prin intermediul Comitetului Central al organizației, un pachet cuprinzând numeroase scrisori din Franța trimise de către rudele și cunoscuții familiilor din orașul și județul Arad.

Acestea sunt, probabil, pentru unii primele vești care au sosit în ultimii câțiva ani.

Dăm mai jos adresele tuturor scrisorilor sosite.

Din localitate: Baranyi Francisc Șoga, str. Fulgerului 15;

Văd. Ardelean Ștefan, str. Văcărești 15;

Din județ: Văd. Mariana Fischer Wiszinhaid 225;

Faszel Petru, Satul-Nou: Terezia Fakeiman, Macea 330; Toth Ioan, Rovine 114; D-nei Fachel-

man Maria, Macea 167; d-lui dr. Gheru Morgocio, Chișineu-Criș; d-lui Bamans Dominik, Traunau 238; d-lui Mayernik Carol, Ziman dul-Nou; d-lui Antoniu Ioan, Zimandul-Nou.

Comitetul Județean al Apărării Patriotice invită pe toți cei mai sus vizaj, să se prezinte la sediul organizației din b-dul Regina Maria 8, pentru a-și ridica corespondența.

Totodată se face cunoscut celor interesați, care doresc să răspundă la scrisorile primite, sau de a corespunde cu prietenii sau cunoscuții, că Apărarea Patriotică upurează corespondența pentru a ajunge în mâinile destinatarului, depunând trimitătorul corespondența la sediul Apărării Patriotice din localitate.

### CONVOCARE

Conducerea Clubului Sportiv Amfite anunță Onor. membri săi că

ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ se va ține la 3 Februarie 1946 după masă la ora 14.30 în localul Căminului Meseriașilor etaj I. Prezența tuturor membrilor e obligatorie.

COMITETUL

**ATELIERUL FOTOGRAFIC**  
**URTICEAN**  
ARAD, Calea Șaguna nr. 90  
Execută: cele mai frumoase fotografii.  
Prețuri moderate.

Cățărilor care sosesc în Arad mănâncă o ciorbă și o friptură la **RESTAURANTUL**

**Grănicerul**  
Str. Mareșal Averescu nr. 3.

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7.

**ZORILE NEGRE**  
Un impresionant episod dramatic  
Zorile Negre

Duminică la 11.30 MATINEU

Un impresionant episod dramatic  
**Zorile Negre**

**Cinema „URANIA“ Arad**  
Calea 12-32  
Duminică matineu la 10 și 11.30.  
**ZORRO**  
CAVALERUL DREPTĂȚII  
cu: John Carol, Helen Christian,

**Cinema „Aro“** Tel. 24-45 Repr. la 3, 5  
AZI: Senzaționalul film colorat sovietic  
**Parada sporturilor**  
COMPLEMENTARE și JURNAL

**Cinema Royal** Tel. 19-13 Repr. la orele 3, 5, 7.  
Dum. și sâmb. la 11.30 Matineu  
AZI: celebra revelație a studiourilor Sovietice  
**Cantecul primăverii**  
cu TELIKOVSKAIA

Familia îndurerată Dr. PETRILA aduce pe această cale mulțumiri tuturor prietenilor și cunoștințelor care au luat parte la înmormântarea scumpei noastre soții și mame

**ELISABETA**  
sau au depus flori și adresat cuvinte de mângâiere.

**Militei și Cotlele**  
la GRĂTAR la „GRĂNICERUL“

### Convocare

Se convoacă adunarea generală extraordinară a Sindicatului pentru Organizarea Exportului de Animale și Carne aproape de Arad, str. Cicio-Pop nr. 1, pe ziua de 8 Februarie 1946, ora 10 a. m. care se va ține în localul Sindicatului cu următoarea

- ORDINE DE ZI:
1. Darea de seamă asupra înțelegării banilor primiti dela Uniune pentru colectarea vitelor în contul art. 11 din Convenția de armistițiu.
  2. Discuția asupra descărcării semnatarilor politelor date la bancă.
  3. Raportul de drept între Sindicat și Consorțiu.
  4. Moțiunea de încredere în actuala conducere a sindicatului.
  5. Eventuale propuneri și interpeleări.
- COMITETUL

### RAZIA POLIȚIENEASCĂ DE VINERI SEARA

Vineri seara dela orele 18 până la 22 personalul Chesturii Poliției din Arad împreună cu Gărzile Cetățenești au efectuat o rază în orașul nostru. Cu această ocazie a avut o bogată captură întru cât dintre 16 indivizi care au fost înaintați se găsesc patru hoți de buzunare, 2 spărgători și 5 alți răufăcători recidivisti.

### Mica publicitate

TABLOURI, cărți, covorașe, cadouri cumpărați cel mai estia la Comisionul „Bella“ Piațelul Ortuiay.

CUMPAR argint cu cel mai mare preț Văgăși, Iosif Bijuter și argint Arad, Str. Victoria Babeș Nr. 24.

SCHIMB casa Brașov cu Arad, Sibiu, Sighisora, Mediaș, Cluj, partu cam. re. pivniță, spalatorie. Adresa la: MESERIAS, văduv. Bine știut, 45 ani cu un copil 8 ani, caut în vederea căsătoriei, doamnei sericase din familie bună. Scrisorile la ziar sub „Mica Răz“.

CINE ȘTIE unde se găsește Nagy Maria din Oradea, căsătorită la Peșca, care a plecat cu suma de 122000, să anunțe Romo Andrei-Pech Nr. 120 sau Administrația ziarului. OFITER necesarilor cauză cămărușă elegant mobilată, cu intrare separată, cu baie sau acces la baie și eventuale cu telefon în casă, cu sau fără loc de ordonanță, indiferent cartierul. Răspunsul la redacția ziarului.

## Ofensiva contra analfabetismului

Printr-o conferință ținută la poartele noastre de radio, tov. Șt. VOITEC, ministrul Educației Naționale, a deschis marea ofensivă contra analfabetismului. Acest flagel aprig, care întotdeauna a fost arma defensivă a guvernelor oligarhice, va fi de astădată desființat din rădăcină.

Alături de marea reformă a învățământului românesc „cîmnaziul unic” în urma înfăptuirii căruia, fiii tuturor cetățenilor din țară vor putea să-și desăvârșească cultura generală, campania pentru combaterea analfabetismului

dovedește cu prisosință, interesul cel poartă marelui păturii populare conducerea socialistă a Ministerului Educației Naționale.

Ambele acțiuni sunt pornite dintr-o imperioasă necesitate.

Dață înființarea „cîmnaziului unic” se datorește, în primul rând nevoii de a se armoniza și a se trasa o linie de conduită mai justă, învățământului nostru ei bine, cauza pentru care s'a inițiat campania anti-analfabetismului este mult mai importantă. Trebuie, odată pentru totdeauna pus capăt celei mai mari rușini, care pătează faima țării noastre.

48 la sută — citiți bine, patruzeci și opt la sută — din populația noastră trăiește în neagră beznă a analfabetismului.

Ani de zile nenorociții cetățeni care — sunt incluși în acest rusinos procentaj de 48 la sută, au fost privați de toate binefacerile ce le oferă civilizația.

Ce e drept, și în trecut s'a făcut multă vâlvă în jurul acestor probleme de nerezolvat.

În toate campaniile electorale liderii partidelor promiteau că odată instaurat regimul respectiv și această chestiune va fi rezolvată. Au trecut multe serii de alegeri iar analfabetismul nu a fost combătut în niciun fel. De altfel, nici nu există vreun interes care să determine acest lucru. Ba din contră. Mulți ani de-a rândul poporul român s'a sbatut în beznă. A fost instaurată în țara noastră dictatura. Cetățenii din cauza întunecului, care le domina mințile, nu și-au dat seama la început de ceea ce s'a întâmplat, iar când au întrezărit din pricina chinurilor și a suferințelor îndurate, nenorocirea ce s'a abătut asupra lor, a fost nevoie de măsuri radicale. Strânși în jurul adevăratei democrații românești, au înfăptuit istoricul act dela 23 August 1944. Au luptat după aceea pentru a gonii din țară cotropitorul neșar, cât și pentru consolidarea celor celor ce s'au obținut la 23 August a adevăratei democrații populare. Conducerea Ministerului Educației Naționale, conștientă de misiunea ce o are de îndeplinit ca exponentă a partidului social-democrat, în al cărui program este prevăzută ca un punct principal, acțiunea de culturalizare a țării a pornit la lucru. Imediat după ce „cîmnaziul unic” și-a găsit înfăptuirea, s'a pornit la cea de a doua acțiune mare, epocală în țara noastră. Combaterea analfabetismului.

De astădată nu mai este vorba de promisiune electorală. Că e așa, ne-o dovedește faptul că tov. Ștefan Voitec nu a anunțat deschiderea campaniei până a nu-și fi luat măsurile de rigoare și întocmit planurile necesare. Importanța acestei măsuri este incomensurabilă. Putem spune, că alături de reforma agrară, este unul din cele mai importante evenimente ale anului 1945.

Semnalul de începerea atacului a fost dat. Este însă nevoie de ajutorul tuturor. Să urmărim exemplul Uniunii Sovietice. Este îndeajuns de cunoscut faptul că în Rusia țaristă, analfabetismul era mult mai răspândit ca la noi. Imediat însă, după instaurarea regimului sovietic, prima grijă a conducerii a fost remedierea acestui rău. Și a lucrat intens Toate forțele lucrativă ale regimului au fost întrebuintate, pentru ca până la urmă, întunecul să fie învins. Și s'a văzut unde a dus acest lucru. S'a ajuns a se povădi că în sânul poporului stăteau ascunse multe valori literare și artistice.

Ei bine, să procedăm la fel. Mai mult ca sigur că analfabetismul odată înlăturat și la noi, se va ajunge la promovarea „geniilor populare”. Pentru asta este necesar să se încurajeze cu strășnicie inițiativa Min. Educației Naționale.

L. S. FOLRIAN

### PIIU

Întoarce-te acasă, nu ti-se întâmplă nimic. JATA

### PUBLICAȚIUNE

Conform dispozițiilor art. 61 și 75 din Codul Funcționarilor Publici, se aduce la cunoștința celor interesați că la Oficiul de Ocrotiri Sociale de pe lângă această Primărie, se află vacant un post de asistentă socială fără gradată, Grupa A, tabelă 13<sup>a</sup> bis, tip 33 salarizare cu salariu bugetar de lei 600 plus indemnizații de scumpete prevăzute în buget, care se ridică la un total de 66.044 lei lunar.

Pentru a putea fi admise la concursul pentru ocuparea acestui post, candidații generale de admisibilitate, precum și cele speciale prevăzute la art. 3, 22 și 57 din Codul Funcționarilor Publici și art. 215 din Legea Sanitară din 1943.

Cererile însoțite de toate actele doveditoare a condițiilor de admitere menționate, se primesc la Primăria acestui Municipiu până la data de 10 Februarie 1946.

Arad, la 25 Ianuarie 1946.

Primar,

ss. I. G. Pălincas

**CINEMA** Telefon 23-22  
**SAVOY** Repr. la 3, 5, Dum.  
și sârb. 11, 3, 5, 7

### SORA MARIA film ungueresc

(Femeie care n'au dreptul să lubească)

cu marele bariton care pentru prima oară este văzut în Arad, cântă melodii de neuitat. SVED SANDOR, SZERENY, EVA, JAVOR PAL.

**SINDICATUL VITICOL** aduce la cunoștința viticultorilor din Arad și județ că termenul pentru înscriere la piață vînată (a primăria de care se ține via) a expirat la 15 Ian.

La cererea viticultorilor acest ultim termen s'a prelungit până la 5 Febr. 1946.

După această dată nu se vor mai primi înscrieri. Acei care nu s'au înscris și nu au plătit accontul de 3000 lei pro kg. nu vor primi piață vînată. Acțiunea de înscriere la piață vînată a Sindicatului a început încă din toamna anului trecut, așa că toată lumea ar fi avut timp suficient să se înscrie.

Sindicatul dorește să vină în ajutorul viticultorilor și cu privire la piață vînată. Amatori să se înregistreze la Sindicat până la 12 Febr. 1946. Condițiile de plată și transport se vor comunica după ce se va cunoaște cantitatea trebuincioasă.

### OFICIUL DE MUNCĂ plasare

Îndrumare din Arad cu sediul la Primăria Municipiului Camera nr. 34-36 pune în vedere întreprinderilor mari cu peste 100 salariați că broșurile instructive privind introducerea cărții de muncă și asigurarea în industrie și comerț se găsește puse în vânzare la acest Oficiu costul unui exemplar fiind de 300 lei. Doriților să procură aceste instrucțiuni se pot prezenta zilnic la Oficiul de muncă plasare și îndrumare între orele 8-14 de unde vor primi această broșură contra cost.

Se atrage atenția întreprinderilor că întrucât Ministerul Muncii a trimis un număr foarte mic de broșuri, aceste se distribuie numai întreprinderilor cu peste 100 salariați.

În ziua de 3 Februarie 1946, orele 10, Clubul Filatelisticilor din Arad ține

### ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ

În localul său din str. Gh. Popa nr. 10, cu următoarea ordine de zi:

- Descărcarea comitetului
- Modificarea statutelor
- Alegerea noului comitet
- Propuneri

În caz dacă nu se adună numărul de membri cerut de statute, cea de a doua adunare generală, se va ține în același loc, în aceeași zi la orele 10.30 cu orice număr de membri.

Celebrul film muzical sută la sută

### Locuitorii din Str. Cuza Vodă au înființat o gardă a lor

Locuitorii din str. Cuza Vodă au înființat o gardă compusă din membrii familiei fiecărei case, bărbați între 18-60 ani.

Patrulând toată noaptea această gardă, a contribuit într-o perfectă măsură la liniștea străzii, neînregistrându-se în ultimul timp nici un caz de iaș sau spargere.

### Înghițată în drum spre casă

Femeea Horga Ema din Săvârșin de 53 ani, consumând o cantitate mai mare de alcool, a pornit spre casă. În drum trecând prin pădurea din comuna Lupșești, s'a așezat jos și a adormit. A doua zi a fost găsită de trecători înghițată. Parchetul a autorizat înmormântarea.

### A încercat să fure un cal

Zilele trecute, seara pe la orele 23 organele gărzilor cetățenești au prins în flacrant pe individul Dușan Sabin din Timișoara care a încercat să fure un cal din grajdul locuitorului Revesz din Arad, str. Mucius Scevoia. Hoțul a fost înaintat Chesurii.

VINURI DELICIOASE  
la  
**Grănicerul**

A SOSIT  
ALMANAHUL  
SOCIALIST 1946  
la  
LIBERTATEA POPORULUI

„MARIAGE”  
Bărbați intelectuali situație bună, doresc căsătorie cu Domnișoare cu răspundătoare 17-25 ani. Prezent. la Agenția „Mariage” Iosif Val. Telefon 27-77

„CORSO” Tel. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7

**VALSUL NEMURITOR** LUISE RAINER, FERNAND GRAVEY, și MILIZA KORJUC  
Complectare: Echipa rusească de fotbal „Dinamo” în Anolia

Premiera celui mai grandios film muzical

# ULTIMA ORA

## Un funcționar particular reținut cu acuza de tâlhărie

În ziua de 16 Septembrie 1945 în gara comunei Pâncota a fost atacată Bindea Gheorghe din comuna Seleuși și Aron Florea din Arad de către trei indivizi îmbrăcați în haine militare românești și jefuiți de bani. La fața locului s'a deplasat șeful Postului de Jandarmi de acolo, care a constatat că ambii au fost în stare de ebrietate și după un chef într-o cârciumă din Pâncota, au fost atacați chiar de aceia cu cari au cheful. Victimele au declarat că între acei indivizi a fost și M. V. sergent din Pâncota cu soldatul C. E. Jandarmaria a reținut pe bănuții și după interogatoriul au fost puși în libertate. Ei au negat și nu au recunoscut nimic și contra lor nu a fost nici o probă.

Între timp însă aceștia au fost reținutați și înainte cu câteva zile M. V. care în viața civilă este funcționar particular în Timișoara, a fost reținut de Chestura Poliției de acolo și trimis la Arad pentru cercetare. Bănuțul a susținut și acum că nu are nici un amestec în ceea ce i se pune în sarcină. La Chestura Arad a fost audiat și victima Aron Florea care a declarat că M. V. nu era între cei 3 militari cari l-au jefuit.

Bănuțul a fost trimis la Pâncota pentru continuarea cercetărilor.

Tot în aceea zi, seara pe la orele 21, la o depărtare de 200 m. de com. Pâncota, a fost atacat și jefuit Nan Anton. Se bănuiesc tot cei trei indivizi, că au jefuit și pe acesta. Cercetarea este în curs.

**TINERETUL** vine să de-  
treacă cu muzica la  
**RESTAURANTUL**  
**G. ANICERUL**

România  
Județul Arad, Pâncota  
Nr. 2111, 1945

### PUBlicaȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică că în ziua de 15 Februarie 1946 se va da prin licitație publică cu oferte închise și sigilate exploatarea parchetului pentru înlocuirea cantității de circa 1000 metri steri și 500 bucăți parterse CER, ap situați în pădură a comunei din Jotarul comunei Cladova județul Arad.

Ofertele se vor depune la primăria comunei Sâmbăteni până cel mai târziu până în prezidiu licitației.

Licitatia va fi urmată de concursul orala.

Concursul va depune garanție legală de 5% în numerar sau oferte publice recunoscute de Stat.

Condițiile speciale și caietul de sarcini se pot vedea la primăria comunei Sâmbăteni între orele oficiale Sâmbăteni, la 22 Ianuarie 1946.

Primar, Notar,  
Nicolae Strajitel Coma I. Ioan

## DI. Felix Gouin a format guvernul Compunerea noului Cabinet

PARIS D. Felix Gouin a reușit să formeze noul cabinet francez care se compune din 10 social-democrați, 6 comuniști, 6 membri ai partidului catolic progresist și un ministru în afară de partide.

Noul cabinet constituit a ținut prima ședință Duminică, în decursul căruia d. Felix Gouin a mulțumit noilor miniștri pentru sarcina grea ce și-au asumat de a conduce departamentele respective în condițiuni atât de

grele, și le-a cerut muncă din toate puterile lor pentru a-și putea îndeplini misiunea.

În continuare d. Gouin a făcut o largă expunere cu privire la programul său de guvernare care în ansamblul lui este un program foarte drastic, dar care garantează a fi singurul mijloc de a scoate Franța din situația grea în care se află din punct de vedere economic, financiar și politic.

### Noul guvern francez

Acest program cere sacrificii mari poporul francez, dar aceste sacrificii vor fi răsplătite națiunii franceze.

Consiliul de miniștri francez va ține azi după amiază o nouă ședință după care programul de guvernare al d-lui Gouin va fi înaintat pentru aprobare Adunării Constituante.

### Fapte diverse

Duminică seara pe la orele 19.30 Chestura Poliției a fost avizată că în Arad, str. Căpitan Ignat nr. 46 a izbucnit un incendiu în casa proprietatea funcționarului Barna Ioan dela firma Global. Ofiterul de serviciu au avizat pompierii și pentru cercetări s'a deplasat la fața locului.

Pompieri peste câteva minute sosit și după o jumate oră de muncă au salvat o parte din edificiul din curte dar restul a ars complet.

Ofiterul de serviciu în cursul cercetărilor a constatat că focul a izbucnit din cos și din neglijența proprietarilor casei. Paguba este de peste 15 milioane lei. Cercetările sunt în curs.

Într-o comună din Banat înaintea cu 5 zile a fost arestată hoata Ermeghan Ana zisă Duca din fața din Mădruloc care în luna Decembrie a furat dela restaurantul Mircea Caracioni Bdul Republicii Maria mai multe haine și alte obiecte în valoare totală de 2.000.000 lei și după furt a deplasat Hoata a fost condusă la Arad unde au început cercetările. La interogarea s'a apărut spunând că obiectele furate nu erau ale ei ci o prietenă a sa. Cercetarea este în curs.

### ITA—Sparta 4:1.

Eri pe arena ITA a avut primul match de antrenament în sezonul acesta între ITA și Sparta.

În fața unui public numeros cele două echipe au desfășurat un joc frumos remarcându-se mai ales ITA.

Fiind doar un joc de antrenament, el a avut 3 pauze, astfel rezultatul pe reprize este următorul: la prima repriză 1-0, la a doua 1-0 și la a treia 2-0. Rezultatul final 4-0.

Au marcat dela ITA: Bonhad 2, Pop Al. 1 și Băcut 1 goal.

Matchul a fost arbitrat de Kirschner.

În primele zile ale lunii Martie va avea loc un concurs internațional de sky la Sinaia. M. N.

## Știri interne

În vederea strângerea relațiilor între România și Cehoslovacia se va proceda la un schimb de studenți între cele două țări. Pentru moment este vorba numai de un număr de șase studenți.

Se intenționează a se proceda deasemeni la un schimb de profesori, lucrători, ucenici etc.

Dl. Ministru Teohari Georgeșcu a primit din partea președintelor primarilor, notariilor, preoților și învățătorilor din județele Neamț

și Constanța telegrame prin care aceștia iși iau angajamentul să muncească pentru rezolvarea grabnică a problemelor ce se pun în legătură cu colaborarea reformă agrară, aprovizionarea și epurarea.

În cadrul acordului de prelucrare a bumbacului Sovietic, sau încărcat în portul Constanța cu destinația Uniunea Sovietică patru vapoare cu 1200 tone fire de bumbac prelucrate de filaturile românești.

## Un periculos spărgător capturat de jandarm

Joi înainte de masă jandarmaria din comuna Berinda jud. Arad a arestat pe periculosul pungăș de buzunar și spărgător Horțiu Alexandru de 20 ani vopsit din Arad care în ultimul timp a făcut zeci de spargeri în județ și în orasul nostru. Răvășă torul până acum a fost mlaestru în pungășie de buzunar, iar acum trecut la spargeri și la furturi din locuințe. Ultima lovitură a lui a fost în comuna Șebis înainte cu zece zile unde cu ajutorul

al chei false a intrat în locuința văduvei Kiss Matilda de unde a furat haine, lingerie și alte obiecte în valoare de 3 milioane de lei. Cu lucrurile furate a venit la Arad și o parte din ele le-a vândut unora iar restul au fost găsite asupra lui. Obiectele au fost predate păgubășilor iar spărgătorul a fost condus la Chestura Poliției Arad și aici va continua cercetările pentru a descoperi toate furturile ce sau efectuat de către el în orasul Arad.

## Speculă, sabotaj și altele

Instanta Specială de Sabotaj drape lângă Tribunalul Orad a condamnat pe următorii sabotajeri: Halász Emeric, Stoian Milutin, Nițin Nicolae, Toth Ioan, Santos Iosif Ioan Simion, Dan Petru, Rus Pavel, Lădău Alexandru, Olan Gheorghe Fănaș, Simion și văd. Brezan Andrei tot din Arad au fost amendați la câte 100.000 lei pentru că au măcinat făină fără bon. — Petre Alexandru și Szatmari Ioan morari din Iratos au fost condamnați la câte 400.000 pentru faptul că au măcinat grâu fără bon. Tot de această instanță a fost condamnat la 6 luni închisoare corectio-

nală cu suspendarea executării pedensei pe timp de 3 ani, Costea Gheorghe Iratos care dându-se drept comisar de poliție și ca atare a jefuit populația. Inculpată Keler Ava din comuna Glorovați a fost condamnată la 50.000 lei amendă pentru că a vândut cartofi cu pret de speculă. — Magda Ioan, Horga Alexandru, Mircuta Nicolae, Faur Aron, Branic Ioan, Motocan Ioan și Buzna Ioan din comuna Seleuși au fost dați în judecată pentru că nu au preadit cola de lapte prescrisă pentru amestitaj. Inculpații au fost condamnați la câte 100.000 lei amendă pentru sabotaj.